

2010年4月2日
星期五

国际

文娱

竞技

军情

▶19、20版

▶21版

▶25版

编辑/张莉
校对/任永涛

17

俄达吉斯坦两天三爆炸

莫斯科爆炸事件袭击者来自达吉斯坦

市法医与安全人员在爆炸现场展开工作。
三月三十一日，在俄罗斯达吉斯坦共和国基兹利亚尔市。新华社发
（新华社记者基兹利亚尔）



综合新华社莫斯科4月1日电 俄罗斯达吉斯坦共和国内务部1日说，该共和国当天发生一起汽车爆炸事件，导致2人死亡。

这起爆炸当天凌晨发生在达吉斯坦共和国哈萨维尤尔特地区一处居民点。当时，一辆小汽车突然发生爆炸，导致汽车司机和一名乘客死亡，另有一名乘客受重伤。

达吉斯坦内务部说，不排除车上安装了爆炸装置的可能。

达吉斯坦共和国基兹利亚尔市3月31日上午发生两起炸弹袭击事件，导致包括9名警察在内的12人死亡，另有37人受伤。

俄罗斯媒体1日报道，莫斯科地铁爆炸事件的两名自杀袭击者来自北高加索

地区的达吉斯坦共和国，两人应武装人员招募，实施自杀式袭击。

俄《生意人报》以数名熟悉爆炸案调查的人士为消息源报道，武装人员招募了30名“人弹”，其中包括在莫斯科地铁发动袭击的两名女子。

报道说，这些“人弹”大部分经由互联网招募，在俄车臣共和国接受训练。3月29

日实施袭击的两名女子据说从达吉斯坦共和国基兹利亚尔市乘汽车前往莫斯科。

俄当局正在调查达吉斯坦境内的数起袭击与莫斯科地铁袭击案是否由同一组织策划实施。

俄总统梅德韦杰夫1日突访达吉斯坦共和国，将与当地领导人和安全官员举行紧急会议。



新华社供本报特稿 俄罗斯北高加索地区3月31日发生两起自杀袭击后，政府着手应对，加强各地安全保卫措施，尤其是运输系统安保。

车臣武装人员当天发布一则视频，声称制造了两天前的莫斯科地铁爆炸案。

当局认为，这些袭击由同一组织策划实施。一些人担心，今后可能发生更多类似事件。

车臣头目认领莫斯科爆炸案 扬言发动更多袭击，俄罗斯加强各地安保措施



政府紧急应对

达吉斯坦共和国总统穆罕默德萨拉姆·穆罕默多夫从首府马哈奇卡拉前往遇袭城市基兹利亚尔视察。他说，这两起爆炸与首都莫斯科地铁遇袭事件属于“同一链条”。

俄罗斯总理普京命令联邦政府内务部长努尔加利耶夫加强北高加索地区警力部署。努尔加利耶夫说，将在达吉斯坦的战略要地和公共场所加强安保措施。

克里姆林宫3月31日说，总统梅德韦杰夫签署政令，要求联邦政府加强运输系统安保。措施包括，在2011年3月31日之前，为“最易受攻击”的交通基础设施配备特殊安检装置；在2014年1月1日之前，为莫斯科地铁系统引进高级安检系统。



莫斯科更警惕

莫斯科3月29日遭遇2004年以来首次自杀袭击。警方随即加强警戒，例如增派警力、在通往莫斯科的高速公路增设检查站等。

达吉斯坦遇袭后，莫斯科警方进一步提升警戒级别。莫斯科警察局局长科洛科利采夫说，地铁系统巡逻人员增至平时的3倍，不少执勤警员配备嗅弹犬；警方着手检查可能藏匿军火的仓库。

莫斯科地铁公司负责人加耶夫告诉莫斯科回声电台记者，各处地铁站将于4月开始逐步添置化学物质监测装置，以防化袭击。

加耶夫说，莫斯科地铁系统遇袭后，截至3月31日，选择这一出行方式的市民人数减少6%。



聚焦北高加索

总统梅德韦杰夫和总理普京分别提到，两座城市所受袭击的“幕后主使”可能为“同伙”。分析师说，北高加索地区非法武装组织嫌疑较大。

一则视频3月31日上传至互联网。视频中，车臣武装组织头目乌马罗夫声称，莫斯科两起爆炸事件是他命令手下人所为，“它们不会是最后一轮袭击”。车臣境内武装组织活动范围日渐扩大，波及邻近的达吉斯坦共和国和印古什共和国。

达吉斯坦位于北高加索东部，东临里海，最近几年频繁发生暴力事件。研究机构“高加索结”发布的报告显示，北高加索地区去年遭受172次恐怖袭击，致使车臣280人死亡，印古什319人死亡，达吉斯坦263人死亡。

再等几天 立省几千元

APPOLLO阿波罗
SANITARY WARE

中国驰名商标 中国名牌产品

卫浴“豪”大本营

多种优惠方式，大量优惠产品，新年新卫浴大家齐分享

旗舰店：欧亚达建材家居一楼阿波罗专卖店 电话：63153088 63153099

100元 抢购价 300元 抢购价 500元 抢购价

100元可抵900元用 抢购卡+ 抢购价 99元

新春巨惠抢购预约开始了..... 限量100套

2010年最低折扣？现场公布